

# 欧美多地高温不退 多地发生林火

□刘曦

受持续高温等因素影响,葡萄牙和法国多地7月31日遭遇林火。葡萄牙出动上千名消防员灭火,法国至少4名消防员受伤。高温同样炙烤美国西部地区。俄勒冈州波特兰市和华盛顿州西雅图市连日遭遇高温,加利福尼亚州和蒙大拿州等地多处野火蔓延。

## 林火难灭

葡萄牙首都里斯本以北约40公里的马夫拉地区一处山区7月31日下午起火,400多名消防员在灭火飞机和上百辆消防车的支援下参与灭火。

一名目击者告诉路透社记者,在里斯本市中心能看到大火产生的浓烟。当地电视画面显示,由于大火席卷山林,一些附近居民用水管朝花园喷水以免被火势波及。

据法新社报道,葡萄牙北部和中部多地同样遭遇林火,出动消防员上千人。

葡萄牙近几周经历热浪,全国多地最高气温超过40摄氏度。虽然高温天气一度有所缓解,但眼下气温再次攀升。高温和强风加大灭火难度。

葡萄牙海洋和大气研究所7月31日说,由于“气温急剧上升”至超过40摄氏度,葡萄牙北部和中部部分地区近日面临高温警

报,预期至少持续至8月2日,其中北部三个地区将在8月1日面临高温“红色警报”。

根据葡萄牙自然与森林保护研究所最新数据,今年年初以来,葡萄牙超过5.8万公顷土地毁于野火。

与此同时,法国东南部地区7月31日出现新火情。南部加尔省尼姆市欧拜镇一片松林当天下午起火,目前过火面积约350公顷;南部城市马赛附近的大火过火面积约35公顷,导致高速公路部分关闭。

法国内政部长热拉尔德·达尔马宁在社交媒体推特上说,欧拜镇的林火导致4名消防员受伤,其中一人重伤。

## 酷热难耐

7月31日,在美国俄勒冈州波特兰市,最高气温连续7天超过35摄氏度,打破这一地区先前连续6天最高气温超过35摄氏度的纪录。华盛顿州西雅图市的

最高气温则连续6天超过32.2摄氏度。

据美联社报道,波特兰市过去一周的日最高气温多次超过37.8摄氏度。俄勒冈州法医办公室正在调查10起可能关联高温的死亡。

美国国家气象局为波特兰和西雅图发布了高温警报,持续至7月31日晚间。随着来自太平洋的冷空气到来,预期8月1日开始气温将有所下降。

美国西部地区的高温和大风加剧了野火风险。

美国林业局发言人阿德里安娜·弗里曼说,受雷电影响,加州北部克拉马斯国家森林的一场大火失控。

根据7月31日发布的事件报告,这场大火发生在加州锡斯基尤县一处基本无人居住的地区,仅过两天,过火面积就超过207平方公里。火灾原因仍在调查。

据新华社专特稿

## 国际快讯

### 波黑

### 首次遣返非法移民

据新华社萨拉热窝7月31日电 波黑安全部7月31日发布公告说,波黑首次遣返了一批来自巴基斯坦的非法移民,成为巴尔干地区首个遣返非法移民的国家。

波黑安全部7月28日发布的移民数据显示,今年1月1日至4月30日期间,波黑登记的非法移民共有3865人,同比下降约5%。与前一年相比,波黑边境的移民压力已经缓解。2021年,该部共登记了15812名非法移民,其中约76%来自阿富汗、巴基斯坦和孟加拉国。

张修智

### 继续限制天然气出口 澳大利亚延长保障机制7年

据新华社北京8月1日电 澳大利亚竞争和消费者委员会8月1日称,澳东海岸明年可能面临天然气供应严重短缺。当天,澳北事务与资源管理部长马德琳·金宣布,原定明年到期的澳大利亚国内天然气安全机制将延长至2030年。

据路透社报道,澳大利亚竞争和消费者委员会敦促联邦政府限制液化天然气出口,称可能发生的天然气短缺会对澳大利亚能源安全构成切实风险。金随后宣布延长澳大利亚国内天然气安全机制至2030年。她告诉媒体记者,政府还将与各大天然气生产商谈判以促成一个新的框架协议。

陈丹

### 美国发生持刀行凶事件致1死4伤

据新华社北京8月1日电 美国威斯康星州阿普尔河水域近日发生一起凶杀案。有人持刀行凶,造成1人死亡、4人重伤。

美联社7月31日援引圣克罗伊县警方消息报道,7月30日下午,一名男子在威斯康星州萨默塞特镇附近阿普尔河水域持刀行凶,导致一名17岁男子丧生,一名女性和三名男性胸部和躯干受伤,伤情严重,已被送医。阿普尔河一直以来是深受民众欢迎的消暑胜地。据美联社报道,事发时,大约20人在河上漂流。嫌疑人为一名52岁男性,于案发一个半小时后落网。

林淑婷

### 瑞典

### 禁用匿名预付费手机卡

据新华社北京8月1日电 为帮助打击有组织犯罪,瑞典从8月1日起禁止匿名购买预付费手机SIM卡,如需购买、入网使用预付费手机卡,则必须实名登记包括使用者姓名和个人身份号码在内的信息。

瑞典电视台数据显示,目前瑞典有近280万个活跃预付费手机SIM卡,大致相当于每5部手机中就有一部在使用预付费SIM卡。依照瑞典电视台说法,这种卡先前无须与个人或企业绑定,因此常被犯罪分子利用。依照新规定,先前已购买的匿名预付费手机卡使用截止日期为明年2月1日。

乔颖



7月31日,人们在印度尼西亚巴厘岛举办风筝节上放当地传统风格的风筝。

新华社发

## 土耳其:首艘运粮船有望即日驶离乌克兰

据新华社北京8月1日电 土耳其总统府发言人易卜拉欣·卡林7月31日说,首艘装载乌克兰粮食的船只有望于8月1日驶离黑海港口。此前,乌克兰、俄罗斯就黑海港口农产品外运问题在伊斯坦布尔分别与土耳其和联合国签署相关协议。

卡林当天接受土耳其媒体采访时说:“如果所有事能在今晚之前敲定,首艘运粮船有相当高的可能性明天早晨就驶离港口。”

按他的说法,仅余一两个事项尚未与俄方商定。相关船只已装载粮食,准备好驶离敖德萨。

乌克兰和俄罗斯均为谷物出口大国,乌克兰素有“欧洲粮

仓”之称。俄罗斯2月24日对乌克兰发起特别军事行动后,两国粮食出口都受到干扰,小麦、玉米、葵花籽油等重要农产品的国际期货市场价格剧烈波动。

乌方指责俄军封锁乌方黑海港口、阻碍粮食外运。俄方反驳这一说法,指责乌方在黑海港口附近水域布设大量水雷,危及航行安全。

经土耳其和联合国方面协调,俄、乌、土、联合国代表7月22日签署相关协议,内容包括在伊斯坦布尔建立联合协调中心并确保粮食运输安全、俄乌双方同意任何一方都不攻击运送农产品的船只等。

联合协调中心7月27日正式启用,由四方各派5名代表组成,

借助卫星、网络等通信手段监控运粮航线。按照土耳其方面的说法,联合协调中心将建立一条“海上粮食运输安全走廊”。

乌克兰海军方面说,敖德萨等三座黑海港口已于7月27日恢复运转。运粮船出港前,所经航道必须经过仔细检查,以排除水雷等“水下风险”。另外,相关各方还准备派遣军舰巡航附近水域,以便护送运粮船安全通过。

根据乌克兰方面发布的数据,现有超过2000万吨谷物滞留在黑海港口。乌政府官员7月29日说,乌方已经准备好启动粮食外运,希望近日开出首艘运粮船。

张旌